

合肥阜陽共建產業園

香港文匯報訊(記者 張長城 阜陽報道)合肥市在阜陽市合作建設的現代產業園區，日前開工建設首批項目。加快皖北發展是安徽省的重要發展戰略，省內城市之間結對合作即是一項重點思路。該產業園區規劃面積25.1平方公里，日前開工的基礎設施和工業項目總投資近35億元。

首批公路工業項目開建

在加快皖北發展上，安徽省近年來採取了諸多舉措，其中包括借鑒江蘇經驗，推動省內城市結對合作發展。阜陽市與合肥市對接後，兩市即謀劃援建技工培訓基地、共建產業園區等項目。日前，安徽省政府批准設立省級阜陽合肥現代產業園區。園區位於阜陽市區南部，規劃面積25.1平方公里，重點承接發展先進製造業、食品及農產品加工業、戰略性新興產業以及公共技術研發、金融、物流等服務業。



本次開工的基礎設施項目包括合肥大道、杭州路、南京路和上海路四條道路，總長6公里，總投資1.8億元。工業項目包括中外合資年產200萬台全自動洗衣機、廈門精顯電子TP模塊、華泰集團炒貨生產及配製、常青製造汽車零部件、合肥工投集團10萬平方米標準化廠房等五個工業項目，總投資33億元，畝均工業投入強度達到309萬元。

■合肥阜陽共建產業園區開工。
香港文匯報記者 張長城 攝

區域協助助推皖北發展

安徽省希望該園區能探索出一條推動皖北地區崛起、實現區域協調發展的新道路。阜陽市將不斷完善綜合服務功能，努力打造良好投資環境，科學承接產業轉移，努力使園區成為阜陽重要的工業集聚區和阜陽區域性中心城市建設的重要組成部分。

寧夏建農村光伏屋頂試點工程



■位於寧夏中衛市永康鎮的光伏屋頂項目。

香港文匯報訊(記者 王尚勇 熊蕾 實習記者 特麗傑 寧夏報道)由寧夏發電集團建成發電的6座電站之一——中衛農村屋頂3MWP光伏發電試點工程，作為國內首個在農村大面積建設的光伏併

網系統工程，現已全部建成並使用。

內地起示範作用

據了解，中衛農村屋頂3MWP光伏發電試點工程總投資7797萬元，預計年發電量400萬千瓦時。該項目採用農戶屋頂安裝太陽能發電裝置併入電網的建設方案，節約大量土地資源，實現光電建築一體化的應用發展，使6個自然村927戶農民共享售電收益的運營模式，為寧區甚至全國今後全面啟動屋頂光伏發電工程起到示範作用。

該項目負責人陳波表示：屋頂光伏工程作為一項惠民工程，目前由寧夏發電集團免費安裝投試點，雖然在投試點過程中遇到些困難，但在試點運行後農戶們看到了該項目帶來的實際效益，也欣然接受並給予大力支持。

創維品牌價值增26%最快

香港文匯報訊(記者 李昌鴻 深圳報道)第六屆中國電子企業品牌價值300強近日在北京揭曉。據2011年度中國電子企業品牌價值排行榜顯示，創維集團品牌價值較2010年的223.68億元增長58.01億元，飆升至281.69億元，增長率為25.9%，榮獲「十大品牌價值增長最快品牌」殊榮，連續四年成為彩電業品牌價值增長最快的企業。

同時，深圳創維-RGB電子有限公司還榮獲「2011年度中國電子企業平板電視品牌價值第一名」、創維雲電視系列榮獲「2011年度十大中國電子新產品」稱號。據了解，中國電子企業品牌價值評議是目前國內最具權威性的活動，由中華品牌戰略研究院、中國電子商務協會安全生產信息技術專業委員會以及中華品牌網主辦。品牌價值測算運用了著名的全面因素測算法，由行業專家和品牌專家組成評測小組，通過企業報表、市場調研、評測打分、價值測算得出品牌價值，該測算體系在多個行業進行了運用，獲得了廣泛肯定。

中國光纖啟動「雙百億」工程

香港文匯報訊(記者 張帆 石家莊報道)河北省工業經濟聯合會日前舉辦「河北省光通信傑出企業」授牌儀式暨中國光纖(3777)榮膺「2011年度香港傑出企業」宣傳推介會。

據了解，本次獲得「河北省光通信傑出企業」榮譽的河北四方通信有限公司是中國光纖網絡集團有限公司的全資子公司，總部所在地。中國光纖於2011年7月14日在香港證券交易所上市。並以國內銷售業績增長52.5%的成績，在港「經濟一週」舉行的第八屆香港傑出企業巡禮中，獲「2011年度香港傑出企業」。

50億建9高新技術產業項目

目前中國光纖是內地最大的光纖活動連接器生產商，2010年內地市場佔有率18.6%。2011年公司總收入10億元(人民幣，下同)，實現稅收2億元。



■「河北省光通信傑出企業」授牌儀式。
香港文匯報記者張帆 攝

華電煤業擬新疆合建井田



■華電煤業與內蒙古伊泰集團簽署合作框架協議。
資料圖片

香港文匯報訊(記者 張冠華 內蒙古報道)近日，華電煤業集團有限公司與內蒙古伊泰集團有限公司在京舉行合作框架協議。根據協議，華電煤業和伊泰集團將在新疆准東煤田西黑山礦區聯合開發建設井田，實現資源共享。華電集團和伊泰集團有着多年的合作經驗，此舉將進一步推動能源領域的多元化發展。

吉林首個國家級保稅區獲批

香港文匯報訊(記者 劉靖宇 長春報道)記者從長春經濟技術開發區獲悉，國務院已正式批准設立長春興隆綜合保稅區。這是內地第19個綜合保稅區，也是吉林省首個國家級綜合保稅區，對促進東北亞經濟合作具有重要意義。

據了解，長春興隆保稅區設有口岸作業、出口加工、保稅物流和綜合服務四個功能分區，將重點發展

汽車電子產品為主的高科技電子產品加工製造業，以及交通運輸裝備、零部件製造與模塊組裝兩大主導產業。依托長春陸路幹港、龍嘉國際機場口岸功能，長春興隆保稅區還將打通東北亞中、日、韓、俄聯運通道，打造立足長吉圖區域，輻射東北亞乃至全國的現代化物流網絡，建設成為東北亞區域進出口商品物流基地。

責任編輯：黎永毅

投資理財

基金透視

天達投顧

能源板塊走勢佳 搶進佈局好時機

中東緊張情勢升高，加上歐、美、中國近日公佈的經濟數據表現出乎預期亮眼，使油價在新年開春後有一個良好的開始。國際油價近期走勢明顯轉強，積極型投資者應把握本波油價走勢契機，藉由佈局能源相關投資標的，以參與國際油價即將到來的多頭行情。

波灣區域的政治情勢不穩定，往往成為推升油價漲跌的動能，如20世紀爆發3次石油危機、2006年巴勒斯坦與以色列衝突及2011年年初中東茉莉花革命，都帶動油價展開一波漲升行情。近期以色列、美國、伊朗一連串的外交、軍事舉動，導致中東地緣政治風險再度升高，由於伊朗是OPEC石油輸出國組織第二大產油國，且威脅封鎖的霍爾木茲海峽亦是全球重要輸油通道，每日通過該地區的油輪即佔全球總需求近四成，不穩定的區域政治情勢，帶來原油溢價空間。

地緣緊張 油價受追捧

以2006年巴勒斯坦與以色列軍事衝突為例，國際油價在2006年初從每桶不到60美元，至2006年7月14日止，上漲至當時的歷史天價每桶78.4美元。同時，根據彭博統計，MSCI世界指數亦跟着原油價格同步上漲，即使油價在地緣政治風險和緩後回跌，但一整年下來，MSCI世界指數回報率高達18.5%，優於西德州油價當年僅0.02%的漲幅。

尤其繼美國總統奧巴馬於2011年12月31日簽署國防授權法案，對伊朗實施新的經濟制裁，歐盟亦可能在2012年元月底跟進，對伊朗實施石油禁運。一旦情勢朝這個方向發展，預期可望激勵油價在元月底以後走強，因為歐原自伊朗進口60萬桶原油，將轉向沙特阿拉伯進口，使其原油備用產能大幅下降。

即使2012年全球經濟成長溫和，但預期全球原油需求年增率仍將成長1%，其中又以來自中國、印度等新興亞洲、拉丁美洲及中東地區的需求最為強勁，然而能源新投資開採案缺乏，利比亞恢復原有原油產能後，2012年OPEC增產情況將有限，使得原油供需情況依然吃緊。

值得注意的是，歐債的陰霾雖尚未遠離，但德國上個月失業率不增反減，微幅下滑至6.8%，且美國近日公佈的經濟數據依舊亮眼，上個月ISM製造業指數不僅優於市場預期，更創6個月新高，使美國經濟不致陷入二次衰退，此外，中國大陸上個月製造業PMI指數亦在連續兩個月下滑後首見上揚，來到50.3，美、中兩大全球原油需求大國經濟數據溫和成長，對與景氣循環運動較高的原油，帶來正向的支持。(摘錄)

金匯動向

債務危機困擾 歐元續疲

歐元兌美元匯價本周顯著受制於1.3070至1.3075水平之間的主要阻力後，其走勢已迅速趨於疲弱，在輕易跌穿1.3000關位後，更一度於本周五反覆下滑至1.2765附近的16個月低位。由於歐元區主權債務危機導致歐洲銀行業出現資金缺口之後，投資者已較為憂慮歐元區銀行業在籌集資金問題上將會出現困難，再加上歐元區國家的發債成本又持續高漲，因此不排除日後將會陸續有歐元區國家需要尋求歐盟以及國際貨幣基金會的救助。

意裕信行大折讓供股利淡

但隨着德國仍不同意將歐洲緊急救助基金規模擴大的情況下，市場已擔憂歐洲金融穩定機制將難以阻止歐債危機的蔓延，所以投資者現階段對持有過多歐元依然是抱有頗大戒心的影響下，歐元暫時將不容易出現較大幅的反彈，這將不利歐元的短期表現。

另一方面，西班牙以及意大利將會先後在下周拍賣債券，但受到意大利裕信銀行已出現了大幅折價供股去籌集資金的影響下，不排除西班牙與意大利的信息將會進一步惡化，再加上意大利裕信銀行在早已持有約390億歐元意大利國債之下，已出現了籌集資金困難的問題，這除了是反映部分投資者對歐元區債券已是缺少信心之外，該情況亦是引致歐元區國家的發債成本不斷攀升的原因之一。現時市場已較為憂慮意大利以及西班牙的債務問題將可能在今年首季進一步惡化，因此當歐盟於本月底在布魯塞爾舉行峰會之前，市場氣氛將依然是不利於歐元的表現。此外，歐元兌美元在本周四輕易失守1.2850水平後，其跌勢已是趨於加劇，所以投資者已是較為傾向逢高沽出歐元。

受到歐元兌美元走勢疲弱的帶動下，連帶歐元兌英鎊交叉匯價亦於本周五反覆下滑至0.8235附近的15個月以來低位。由於

歐元兌英鎊在去年第四季顯著受制於0.88水平後，已是持續處於反覆疲弱的走勢，而且其跌勢於近日又有進一步擴大的傾向，因此歐元兌英鎊將有進一步失守0.8200關位的危險。隨着日圓偏強以及歐元不斷疲弱的影響下，歐元兌日圓交叉匯價已於本月初輕易跌穿100.00關位，並且更一度反覆下挫至98.48附近的11年低位才能暫時穩定下來，這亦對歐元匯價構成頗大的下調壓力。此外，歐元兌澳元在上月跌穿1.2900主要關位後，已急跌至近日1.2450附近的紀錄低位，所以當歐元兌各主要貨幣皆表現疲弱的情況下，歐元暫時將難以作出較大幅的反彈。

由於美國聯儲局在上月13日的會議紀錄中，已表示就業市場近期已有改善，因此投資者已不排除美國於本周五晚公佈的12月就業數據將會有所改善，該情況將令美元的市場氣氛進一步好轉。此外，歐洲經濟在受到歐債危機惡化的影

響下，歐洲經濟已有陷入衰退的危險，而投資者亦已認為歐元區今年首季的經濟表現將會遜於美國，而美國近期持續改善的經濟數據亦正反映出該個狀況，所以在部分避險資金將會繼續流向美元的影響下，歐元兌美元的跌幅將可能會趨於擴大。在受到歐元兌各主要貨幣均全面轉弱的帶動下，預料歐元兌美元將反覆走低至1.2650水平。

資金避險 金價可擴升勢

周四紐約商品期貨交易所2月期金收報1,620.10美元，較上日升7.40美元。現貨金價在本周初段企穩於1,570美元之上後，已是持續作出反彈，在衝破1,600美元水平後，更一度於本周五反覆往上接近1,620美元水平。受到市場仍憂慮伊朗核問題以及歐債危機將可能惡化的影響下，預料現貨金價將反覆走高至1,640美元水平。

金匯錦囊

歐元：歐元兌美元將反覆走低至1.2650。
金價：現貨金價將反覆走高至1,640美元。

新能源基金有勢可收集

投資 攻略

替代能源基金在去年聖誕前的一周，受惠粉飾櫥窗行情，獲得平均2.84%的漲幅，為全年板塊股表現最好的一周。有分析指出，由於有關板塊股份股價去年整年大多受壓，已漸吸引投資者的注意，在「首月效應」備受憧憬下，備受低估的替代能源板塊股份，因而有望吸引買盤的追捧，相關基金的後市行情也值得看好。

■梁亨

據基金經理表示，作為追蹤30家主要潔淨能源公司的「替代能源工業指數 —Renixx」於去年第一季末來到606.24點收盤後，一路跌到前一周的227.99點收盤才回穩，而指數由2011年起，到年底的241.28點收盤止，指數年內累計已跌了54.43%。

但當中也有滄海遺珠的例子，比如權重股ITC Holdings，上月中獲德意志評為「買入」評級後，僅一周股價就漲了超過6%，有機構更上調該股目標價至每股88元(美元，下同)，高於52周高位的81.9元，如果股價連標，對持股基金是有一定的助益。

以佔近三個月榜首的百達環保能源基金為例，該基金主要透過將不少於2/3資產投資於與促進減排有關的公司股票，以及生產或使用環保能源的公司股票，以達致資本增長為目標。上述基金在2008、2009和2010年表現分別為-56.91%、47.17%及-8.62%；其資產百分比為97.87%股票及2.13%現金；而平均市盈率及標準差為15.24倍及26.52%。

百達環保能源基金的資產地區比重為37.97%北美、24.29%已發展歐洲大陸、17.77%新興亞洲、6.09%拉丁美洲、4.12%日本、3.45%英國、3.26%新興歐洲及3.06%已發展亞洲；其行業比重17.08% 能源、15.89% 科技、39.24% 公用、6.96%

基本物料、3.18%周期性消費及13.86% 工業；至於該基金的三大資產比重股票為3.92% ITC Holdings、3.67% Companhia Energetica de Minas Gerais及3.31% Schneider Electric。

全球海上風電市場具商機

儘管歐洲的風能市場未來幾年的增長會減至個位數，但市場預估全球海上風電裝機容量將從目前的1.2GW，增長至2015年的4.4GW，為風機製造商和供應商面對激烈競爭整合之餘，還有爭取商機的市場。

而太陽能方面，據EnergyTrend估計，今年全球市場需求量約維持在與去年相若的19GW；因此拖累去年價格的庫存存在整合後，產業鏈的供備狀況供有改善，來自新興市場的鼓勵政策，可為行業股帶來趨於整合後的重新上路機遇。

新能源基金回報表現

基金	近三個月	近一年
百達環保能源P USD	4.00%	-21.41%
貝萊德新能源基金 A2 USD	7.22%	-21.86%
領先動力新能源基金	-18.49%	-40.97%